
LATTIALAUDAN ASENNUSOHJE               

Tuotteille 28x95/145 HLL PP mökkilattialauta ja 28x95/145 HLL PP 

puusepänkuiva 8-10% lattialauta. 

 

1. Tarkista olosuhteet 

Massiivipuu elää kosteuden mukaan, joten olosuhteiden on oltava oikein ennen asennusta: 

• On tärkeää, että lattialautojen kosteuspitoisuus vastaa huoneen keskimääräistä 

kosteuspitoisuutta. 

• Pysyvästi lämmitettyihin huoneisiin valitaan puulattia, joka on erikoiskuivattu 8-10% 

• Lattialaudat suositellaan sopeutettavan huoneen olosuhteisiin noin 5–7 päivää ennen 

asennusta. Säilytä laudat sisätiloissa, ei suoraan lattialla. Älä katkaise pakkauksessa olevia 

muovipantoja (4kpl/paketti) ennen asentamista. 

 

2. Alustan valmistelu 

• Alustan on oltava tasainen, luja ja kuiva. 

• Sallitut epätasaisuudet: max ±2 mm / 2 m. 

• Mittaa ja suunnittele. Mittaa huoneen ristimitta, jos huone ei suora, kavennetaan 

ensimmäistä ja viimeistä lautaa puolella virheen määrästä. 

• Poista pöly ja roskat huolellisesti. 

 

3. Asennustapa 

Naulaus / ruuvaus (suositeltu perinteinen tapa) 

• Tee koolaus 40–60 cm välein. 

• Kiinnitä laudat urospontin juuresta ruuvaamalla lattiarunkoon tai koolaukseen. Ruuvaus 

tulee tehdä vinoon, noin 45 astetta,  urospontin juuresta naaraspontin suuntaan. 

• Ruuvin pituus: noin 2,5 × laudan paksuus. Suositellaan osakierteistä ruuvia, joka 

mahdollistaa ruuvilla vedättämisen. Pieni kantainen ruuvi ehkäisee halkeilua. 

• Kappaleiden päät, poraa reiät ruuvaukselle halkeamisen ehkäisemiseksi. 

• Jätä 10–15 mm laajenemissauma seiniin ja kiinteisiin rakenteisiin. 

 

 



4. Asennuksen suunta ja järjestys                                   

• Asenna laudat valon tulosuunnassa, jos tämä on mahdollista (ikkunasta sisään). 

• Ensimmäinen lautarivi asetetaan naaraspontti seinää vasten. 

• Ensimmäisestä laudasta on mahdollista poistaa sirkkelillä naaraspontti,, näin tekemällä 

seinän puoleinen sivu voidaan ruuvata päältä koolaukseen kiinni siten, että ruuvi jää 

jalkalistan alle piiloon. 

• Käytä kiiloja ensimmäisen laudan ja seinän väliin, laajenemissauman varmistamiseen. 

• Seuraavat rivit liitetään tiiviisti pontteihin naputtamalla lyöntipalikan avulla. Vetorauta ja 

taltta voi olla myös hyödyllisiä työvälineitä. 

• Mikäli joukossa kieroja tai muita kappaleita jotka eivät miellytä, älä asenna niitä. Niitä 

voidaan yleensä hyödyntää valikoiden, lyhyempinä pätkinä, joita yleensä tarvitaan. 

• Kun ensimmäiset laudat ovat paikoillaan, istumalla asennetun lattian päällä saat parhaan 

asennon työlle ja saumojen kiinni vedättämiselle. 

• Päätysaumat limitetään mahdollisimman kauas toisistaan, minimi 600mm. 

• Päätyponttauksen avulla tehtävän jatkoksen voi tehdä missä vain, muistaen ettei 

vierekkäisten lautojen jatkosten tule olla samassa koolausvälissä. Satuta jatkos kuitenkin 

koolauksen kohdalle aina kun se on mahdollista, tämä on tukevin asennustapa. 

 

5. Viimeinen rivi 

• Mittaa, leikkaa ja kavenna laudat sopimaan, kaksi viimeistä lautaa voi olla hyvä asentaa 

samaan aikaan. 

• Viimeisen laudan seinän puoleinen sivu on helpoin kiinnittää ruuvilla päältä siten, että ruuvi 

jää lattialistan alle piiloon. 

• Käytä asennusrautaa tai vetorautaa lautojen tiivistämiseen. 

 

6. Viimeistely 

• Poista kiilat. 

• Puhdista pinta kevyesti imuroimalla ja nihkeäpyyhkimällä. 

• Anna lattian asettua ja tasaantua muutama päivä ennen pintakäsittelyä. 

• Toteuta pintakäsittely esimerkiksi lakkaus, valmistajan ohjeiden mukaisesti. 

• Asenna jalkalistat (älä kiinnitä lattiaan, vaan seinään). 

 

7. Huolto ja hoito 

• Pidä sisäilman kosteus mahdollisimman tasaisena ympäri vuoden. 

• Voi käyttää huoneilmankostutinta talvella, jos ilma kuivuu. 

• Suojaa huonekalujen jalat huopapaloilla. 

• Käytä kuivaa tai nihkeää siivousta – vältä runsasta vettä. 



                                                                                                                
 

 

 

            Tyypillisiä virheitä, joita kannattaa välttää 

• Laudat eivät ole sopeutuneet huoneilmaan → syntyy rakoja tai pullistumia. 

• Pohjasta nousee kosteutta → puu turpoaa, nousee kaarelle. 

• Liian pieni laajenemissauma → lattia nousee kaarelle. 

• Asennus liian kosteassa tilassa → puu rakoilee asennuksen jälkeen. 
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